

Последнее крупное морское сражение русско-японской войны произошло 14-15 мая 1905 года в Цусимском проливе. Русской эскадре под командованием вице-адмирала З.П. Рожественского было необходимо прорваться во Владивосток, пусть даже потеряв в бою часть кораблей. В данном случае война могла быть продолжена, а вот продолжать её Япония экономической возможности не имела. Таким образом, адмирал Того должен был не только победить, а именно разгромить русский флот.

Японский адмирал справился с поставленной перед ним задачей, умело используя преимущество своих кораблей в скорости, грамотно концентрируя огонь на флагманских кораблях противника, а также применив фугасные снаряды вместо бронебойных. Японские снаряды, начинённые шимозой, не могли пробить броневой пояс русских кораблей, но легко разрушали небронированный корпус. Вода, попавшая внутрь русских броненосцев, вследствие тушения многочисленных пожаров, вела к увеличению осадки и нарушению устойчивости кораблей, как только море подходило к разрушенному небронированному корпусу происходило быстрое затопление и опрокидывание корабля.

Таким образом, днём и вечером 14 мая были потеряны 4 самых современных броненосца эскадры З.П. Рожественского. Ночная атака японских миноносцев завершила разгром русского флота, остатки которого сдались на следующий день.